
 

Prova d’accés a la Universitat (2013) 
 

Història d’Espanya 
Model 1 

 

Opció A): Contesta les tres preguntes. 

1) Comentari del mapa: (3 punts) 

 

1) Què va suposar per a Espanya la signatura del tractat d’Utrecht de 1713?  

2) Quines varen ser les causes de la guerra de Successió, a la qual es va posar fi 
amb aquest tractat? 

2) Tria una de les dues opcions. (3,5 punts)  

2a) El conflicte dinàstic després de la mort de Ferran VII. El carlisme 

2b) Les bases del sistema de la Restauració 

3) Tria una de les dues opcions. (3,5 punts)  

3a) La Dictadura de Primo de Rivera  

3b) Causes i conseqüències de la guerra civil espanyola 
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Opció B) Contesta les tres preguntes:  

1) Comentari de text: (3 punts) 
Que, d’acord amb les lleis i les ordenances del regne i amb els antics costums, 
Sa Majestat no acordi ni ofici ni benefici ni comandament ni pensió ni càrrega 
als estrangers, sinó només als castellans nascuts i residents al regne [...] 
Que les ciutats que disposen de dret de vot a les Corts tinguin la possibilitat de 
reunir-se cada vegada que ho vulguin i com a mínim una vegada l’any [...] 
Prohibir l’exportació de llana reporta avantatges enormes als habitants 
d’aquests regnes [...]. Si no s’exporta la llana, es fabricarà roba a les pròpies 
localitats 
Peticions dels comuners de Burgos, 1520 (traduït del castellà) 
 
1. Explica què va ser la revolta dels comuners 
2. Paral·lelament varen esclatar les Germanies. Què varen ser? 

2) Tria una de les dues opcions. (3,5 punts)  

2a) Moderats i progressistes durant el regnat d’Isabel II (1833-1868)  

2b) La Revolució de 1868: causes i conseqüències 

3) Tria una de les dues opcions. (3,5 punts)  

3a) La crisi de la Restauració: la crisi de 1917 i conseqüències 

3b) El procés autonòmic de les Illes Balears 
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